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                                                           ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                 Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

             
          ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 
Δικαιοσύνης 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
 

Θέμα: «Συγκεκριμένες προτάσεις από την Ένωση Ασκούμενων και Νέων Δικηγόρων Ηρακλείου  
προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα σοβαρά και μεγάλα προβλήματα των Δικηγόρων». 
 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή την επιστολή της Ένωσης Ασκούμενων και Νέων Δικηγόρων Ηρακλείου  με 
θέμα: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ και αιτείται απαντήσεων. 
Με την επιστολή αναδεικνύονται για άλλη μια φορά τα σοβαρά και μεγάλα προβλήματα σχετικά 
με το Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης καθώς και με το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου 
και ζητείται: 
1)Να προβλεφθεί στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης (Υποκατάστημα Ηρακλείου) η εξασφάλιση 
ταχείας εξυπηρέτησης των Δικηγόρων και των πολιτών με την πρόσληψη πλήρως καταρτισμένου 
προσωπικού και την παράλληλη δυνατότητα ειδικής εξυπηρέτησης των Δικηγόρων για την 
ταχύτερη περάτωση των διαδικασιών καταχώρησης κάθε είδους πράξεων. 
2)Να προβλεφθεί η επέκταση της δυνατότητας ηλεκτρονικής κατάθεσης κάθε είδους πράξεων στο 
Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης. 
3)Να γίνει προσπάθεια εξεύρεσης κατάλληλης αίθουσας όπου θα μπορεί να στεγάσει τις 
αυξημένες απαιτήσεις της διαδικασίας του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου και 
4)Να προβλεφθεί η δυνατότητα ενδεχόμενης διαίρεσης του εκθέματος του Μονομελούς 
Πλημμελειοδικείου με στόχο την ταυτόχρονη εκδίκαση του πλέον διαιρεμένου πινακίου, δηλαδή 
με τη δημιουργία τμημάτων Α΄ και Β΄ Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου κατ’ αναλογία 
με όσα ισχύουν για το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου. 
Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη την επιστολή της Ένωσης Ασκούμενων και Νέων Δικηγόρων 
Ηρακλείο, να αναλάβετε  συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση υιοθέτησης των 
προτάσεων που παρατίθενται. 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
Συν(1) 

                 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2024
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ΕΝΩΣΗ ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Ζωγράφου αρ. 7, Ηράκλειο, 71201 

e-mail: info@eandh.gr  

      Ηράκλειο, 16.12.2024 

1.- Προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

2.- Προς το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΜΕ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣ: 

3.- Τους κ.κ. Βουλευτές Ηρακλείου 

4.- Το Πρωτοδικείο Ηρακλείου 

5- Το Δικηγορικό Σύλλογο Ηρακλείου 

6.- Το Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης 

 

ΘΕΜΑ: ΑΙΤΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΝ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 

Α.- Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης (Υποκατάστημα Ηρακλείου) 

Σύμφωνα με το άρθρο 34, παράγραφος 2 του Νόμου 4194/2013 (Κώδικας Δικηγόρων) «Η 

είσοδος στα Υπουργεία και στα δημόσια καταστήματα επιτρέπεται ελεύθερα στους δικηγόρους με 

επίδειξη της επαγγελματικής τους ταυτότητας, κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα χωρίς κανένα χρονικό 

ή άλλο περιορισμό». 

Δυστυχώς, η καθημερινότητα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι Δικηγόροι το τελευταίο 

διάστημα στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης (Υποκατάστημα Ηρακλείου) είναι καταφανώς 

διαφορετική από όσα επιτάσσει ο σεβασμός ως προς το επάγγελμα του Δικηγόρου με αποτέλεσμα 

η συνήθης κατάσταση να επιφέρει ολοσχερείς περιορισμούς.  

Αφενός υφίστανται οι ασφυκτικά χρονικές πιέσεις για την έγκαιρες δηλώσεις των ιδιοκτησιών 

των εντολέων μας και αφετέρου υφίστανται συνθήκες παντελούς έλλειψης υποδομών και 
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προσωπικού, οι οποίες έχουν δημιουργήσει ένα κλίμα απαξίωσης, ανασφάλειας και αδιαφορίας 

της αποτελεσματικότητας της διαδικασίας δηλώσεων στο Κτηματολόγιο. 

Οι προαναφερόμενες δυσλειτουργίες έχουν οδηγήσει, και δίχως υπερβολή εξαναγκάσει, στο 

καθημερινό  φαινόμενο όπου πολίτες και Δικηγόροι να πρέπει να μεταβούν από τα ξημερώματα 

(και σε κάποιες περιπτώσεις από το προηγούμενο βράδυ) στο κτήριο του Κτηματολογικού 

Γραφείου στο Ηράκλειο και με άτυπη αυτοοργάνωση να εγγραφούν σε τετράδιο που βρίσκεται 

έξωθεν του κτιρίου ώστε να τηρηθεί μια αυτοσχέδια σειρά εξυπηρέτησης και να αποπειραθούν 

να προχωρήσουν στις απαιτούμενες πράξεις, κάτι όμως που καθίσταται αδύνατο τόσο λόγω 

έλλειψης προσωπικού και εκπαίδευσής αυτού όσο και λόγω έλλειψης υποδομών. 

 

Β.- Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου 

Με την παρούσα μας, επιπλέον, επιθυμούμε να αναδείξουμε ένα ζήτημα που έχει ταλαιπωρήσει 

την πλειονότητα των συναδέλφων Δικηγόρων και των πολιτών, ήτοι το φαινόμενο να συνεδριάζει 

στην αίθουσα του πρώτου ορόφου του πρώην Ειρηνοδικείου Ηρακλείου, επί της οδού Σμύρνης 

αρ. 26, το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου. 

Στο συγκεκριμένο κτίριο υφίστανται δύο αίθουσες (στον πρώτο και δεύτερο όροφο) στις οποίες 

μέχρι πρότινος δικάζονταν οι υποθέσεις αρμοδιότητας του Ειρηνοδικείου Ηρακλείου και του 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Ηρακλείου. Στα πλαίσια αυτά ήταν εύλογο και λόγω της χρήσης και 

των δύο αιθουσών να μπορούν να εξυπηρετήσουν ταυτόχρονα τις διαδικασίες των ανωτέρω 

Δικαστηρίων. Μετά και την μετεγκατάσταση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Ηρακλείου επί της 

Λεωφόρου Κνωσσού, οι αίθουσες του πρώην Ειρηνοδικείου έχουν την δυνατότητα να 

εξυπηρετήσουν και άλλες διαδικασίες. Ωστόσο, το κτίριο αυτό έχει αίθουσες πολύ μικρής 

χωρητικότητας, οι δε διάδρομοί του είναι πολύ στενοί. Παρόλ’ αυτά το τελευταίο διάστημα, 

ελλείψει κατάλληλης αίθουσας, μεταφέρεται πολύ συχνά η διαδικασία συνεδρίασης του 

Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου στο εν λόγω κτήριο και μάλιστα στην αίθουσα του 

πρώτου ορόφου. Ως αποτέλεσμα της κατάστασης αυτής δημιουργείται συνωστισμός στην 

αίθουσα του πρώην Ειρηνοδικείου και μάλιστα σε συνθήκες όπου ο αριθμός των υποθέσεων (και 

επομένως των ενδιαφερόμενων) είναι μεγάλος, καθότι είναι η διαδικασία με το μεγαλύτερο 

έκθεμα τόσο των αστικών όσο και των ποινικών υποθέσεων. 

Τα ανωτέρω δημιουργούν συνθήκες ταλαιπωρίας των Δικηγόρων οι οποίες τους εμποδίζουν να 

εκπληρώσουν το έργο τους, των δικαστικών υπαλλήλων να  πραγματοποιήσουν με ηρεμία τις 
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υποχρεώσεις τους αλλά και των Δικαστών και των Εισαγγελέων να επιτελέσουν με αξιοπρέπεια 

τα καθήκοντά τους. Προκαλείται δε και εκνευρισμός στους πολίτες, με αποτέλεσμα να πρέπει οι 

Δικηγόροι να επιτελέσουν για ακόμη μια φορά έναν άτυπο ρόλο κυματοθραύστη μεταξύ πολιτών 

και λειτουργίας της Δικαιοσύνης. 

Ενόψει των ανωτέρω προβλημάτων αλλά και της άμεσης ανάγκης αντιμετώπισής τους 

αιτούμαστε με την παρούσα μας: 

1) Να προβλεφθεί στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης (Υποκατάστημα Ηρακλείου) η 

εξασφάλιση ταχείας εξυπηρέτησης των Δικηγόρων και των πολιτών με την πρόσληψη 

πλήρως καταρτισμένου προσωπικού και την παράλληλη δυνατότητα ειδικής 

εξυπηρέτησης των Δικηγόρων για την ταχύτερη περάτωση των διαδικασιών 

καταχώρησης κάθε είδους πράξεων. 

2) Να προβλεφθεί η επέκταση της δυνατότητας ηλεκτρονικής κατάθεσης κάθε είδους 

πράξεων στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης. 

3) Να γίνει προσπάθεια εξεύρεσης κατάλληλης αίθουσας όπου θα μπορεί να στεγάσει τις 

αυξημένες απαιτήσεις της διαδικασίας του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου 

και 

4) Να προβλεφθεί η δυνατότητα ενδεχόμενης διαίρεσης του εκθέματος του Μονομελούς 

Πλημμελειοδικείου με στόχο την ταυτόχρονη εκδίκαση του πλέον διαιρεμένου πινακίου, 

δηλαδή με τη δημιουργία τμημάτων Α΄ και Β΄ Μονομελούς Πλημμελειοδικείου 

Ηρακλείου κατ’ αναλογία με όσα ισχύουν για το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΡΙΝΙΩΤΑΚΗΣ        ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ 

 




